E) une chouette.

Je regarde un livret d'images assis sur un muret et je
mange une tartelette. Quel bel ourson!

B rropositions de réponses. Chercher - recherche - coller -
décoller ¢ visible = invisible.

[@ propositions de réponses. Cuisine = cuisiner  journal -
journaliste.

Propositions de réponses. Enfermer, fermeture.
[ rropositions de réponses. Déposer, exposer.

[ [prévoir - inutile « [déslobéissant « malheureux ¢
mallpoli = [relcharger « relbondir « [démaquiller «
@ntivirus.

10 Propositions de réponses. a. incapable b. irréel c.
courageuse.

Mise en commun. £33

« Correction des exercices : étayer selon les besoins des
éléves et leur demander d’expliciter leurs réponses
et leurs raisonnements.

Rappel de linstitutionnalisation
et bilan de la séance. 453
« Pouvez-vous me rappeler ce que nous avons appris sur

les préfixes et les suffixes lors de la derniere séance ? Puis
pendant cette séance ? »

sur la legon « Je retiens » du manuel éléve p. 214.
- Demander aux éléves ce qu'ils retiennent de la séance.

SEANCE 3 ® 45 min

Objectifs
- Réinvestir les notions étudiées lors des séances
précédentes.
- Rédiger une phrase simple.
@ Mateériel de la séance
» Cahier d'exercices EDL.

Annonce des apprentissages 3%

« Aujourd’hui nous allons rédiger une production
d’écrits et nous entrainer sur les préfixes et les suffixes.
Cela va nous permettre de bien mémoriser ce que nous
avons appris lors des deux derniéres séances. »

Rappel de la séance précédente :
« Pouvez-vous me rappeler ce que nous avons appris sur
cette notion ? »

valider visuellement les réponses des éléves.

g2k Production d’écrits courts. %83 puis &

« Lecture de la consigne par U'enseignant(e) ou par 'éléve :
« Ecris une phrase en utilisant un mot dérivé de
l'exercice F3. »

« Ecrire les trois mots au tableau : « danseur », « boxeur »
et « coiffeur ».

IEZY) (Lis.fr/FRCE1P298

. Qﬂ‘!’: Les interroger avant le passage a l'écrit.

* Mise en activité sur le cahier d’exercices EDL.

« Validation par l'enseignant(e) et/ou proposition
personnalisée d’'amélioration.

* Recopier la phrase au propre sous son premier jet.

Consolidation et remédiation.
82 ou SR de besoin

+ Mettre en place deux ateliers : un atelier de remédiation,
puis un autre de consolidation sont proposés pour
s’'adapter aux besoins de la classe (a retrouver p. 203 de ce
guide).

Bilan de la séance. 452

« Qu’avez-vous retenu et appris sur les préfixes et les
suffixes lors de cette séance ? »

DICTEE GRAMMATICALE (1/2) © 20 min

Objectif
- Rédiger une phrase simple en réinvestissant les notions
étudiées.
Matériel de la séance
» Cahier d’exercices EDL.

1 Point d’attention : selon les besoins de la classe, la
séance peut étre réduite a 15 min en ne réalisant pas la
« Mise en commun par groupes. »

Annonce des apprentissages 583

« Nous allons réaliser une dictée. Lorsque vous écrivez,
vous devez bien penser a tout ce que nous avons appris
sur les préfixes et les suffixes. »

Mise en activite. R

« Dicter les phrases ci-dessous et répéter plusieurs fois si
nécessaire.
Le guitariste pose sa guitare quelques minutes. Puis il rejoue
un morceau.

- Donner des indices sur l'orthographe des mots qui
permettent a l'éléve de réfléchir:
- guitariste / guitare : « Faites attention a bien écrire
“guitare” et “guitariste” et pas “gitare” et “gitariste”. »
- minutes : « Combien y a-t-il de minutes ? Une seule ou
plusieurs ? »
- rejoue : « Qui rejoue ? Pensez a la terminaison du
verbe. »
« Rappeler le lien avec la legon étudiée : « Rappelez-vous
bien ce qu’on a appris sur les préfixes et les suffixes lors de
votre relecture. »

Mise en commun par groupes. 532

« Mise en activité : réunir les éléves par groupes de 2,3 ou 4.
Lecture entre eux et correction mutuelle, puis justification
des corrections proposées.

« Circuler dans les rangs et poser des questions pour qu'ils
réflechissent sur leurs erreurs.

Conseil : changer de couleur pour la correction entre éléves.



